

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
7 September 2023  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Албании  
при Организации Объединенных Наций от 6 сентября  
2023 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь представить концептуальную записку для открытых прений Совета Безопасности по пункту «Поддержание международного мира и безопасности» на тему «Отстаивание целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций посредством эффективной многосторонности: поддержание мира и безопасности Украины», которые состоятся в первой половине дня 20 сентября 2023 года (см. приложение).

Прошу распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Ферит Ходжа  
Посол  
Постоянный представитель



## **Приложение к письму Постоянного представителя Албании при Организации Объединенных Наций от 6 сентября 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности**

### **Концептуальная записка для открытых прений высокого уровня Совета Безопасности на тему «Отстаивание целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций посредством эффективной многосторонности: поддержание мира и безопасности Украины», 20 сентября 2023 года**

#### **Общий обзор**

Организация Объединенных Наций была создана на пепелище, оставшемся после разрушительной Второй мировой войны, с одной главной задачей: поддержание международного мира и безопасности путем содействия многосторонности, диалогу и солидарности между государствами. К числу основополагающих целей и принципов Организации Объединенных Наций относятся, в частности, обязательство разрешать споры мирными средствами и решимость избавить грядущие поколения от бедствий войны.

Семьдесят восемь лет спустя принципы Устава Организации Объединенных Наций поставлены под угрозу и в мире происходят глубинные изменения. Традиционные проблемы, связанные с обеспечением мира и безопасности, усугубляются конфликтами, изменением климата, пандемиями, кибератаками, неправомерным использованием технологий и опасным поведением негосударственных субъектов, включая террористические группы и наемников. Эти сложные проблемы затрагивают многие страны мира и представляют собой испытание для международной системы.

Сотрудничество, всеохватность и солидарность как основные элементы многосторонности, наряду с дипломатией, занимают центральное место в коллективных усилиях по обеспечению мира и безопасности в нашем мире и имеют для этих усилий принципиально важное значение. Хотя принцип многосторонности не всегда равнозначен достижению успеха, на сегодняшний день следование ему является оптимальным подходом, придерживаясь которого страны могут противостоять распространению идей, выражать свои различные позиции и взгляды и искать точки соприкосновения в общих интересах.

В Уставе Организации Объединенных Наций четко говорится, что «все Члены... разрешают свои международные споры мирными средствами» и что «все Члены... воздерживаются в их международных отношениях от угрозы силой или ее применения... против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства». Эти положения представляют собой квинтэссенцию принципа многосторонности, на котором зиждутся отношения и взаимопонимание между государствами и их усилия по решению индивидуальных и общих проблем. Именно благодаря таким совместным усилиям нам удается добиваться ощутимых результатов во многих областях, включая сокращение масштабов бедности и неравенства, контроль над вооружениями и поощрение уважения прав человека.

Неспровоцированное вторжение России на Украину не только противоречит гарантиям безопасности, которые Россия предоставила Украине в соответствии с Будапештским меморандумом, но и ставит под угрозу основополагающие принципы международного порядка, основанного на правилах, представляя собой попрание принципа неприкосновенности границ и запрета на угрозу силой или ее применение в соответствии с пунктом 4) статьи 2. Эти действия

ставят под удар многосторонность и приводят к возникновению вопросов о роли и функционировании Организации Объединенных Наций, включая Совет Безопасности, в контексте урегулирования подобных кризисов. Они выявляют уязвимость и ограниченность многостороннего подхода и становятся испытанием приверженности государств-членов отстаиванию принципов, закрепленных в Уставе.

Вторжение России на Украину, начавшееся в 2014 году с мнимой аннексии Крыма, и использование Россией марионеточных сил на востоке Украины не имеют оправданий и широко осуждаются международным сообществом, включая Генеральную Ассамблею.

Кроме того, действия России выявляют ограниченность возможностей многостороннего подхода к решению и предотвращению подобных конфликтов. Неспособность Совета Безопасности принять эффективные меры по данному вопросу, обусловленная злоупотреблением правом вето, подрывает доверие к Совету и его эффективность в деле поддержания международного мира и безопасности.

Эта ситуация привела к новым призывам к реформированию Совета Безопасности в целях расширения представленности в нем и укрепления его способности реагировать на глобальные кризисы и высветила необходимость прилагать дальнейшие усилия по укреплению и адаптации многосторонних и международных институтов для эффективного решения сложных глобальных проблем и поддержания международного мира и безопасности.

Нам как никогда необходимо найти наиболее эффективные пути поддержания международного мира и безопасности. Мы можем добиться этого, следуя целям и принципам Устава и поддерживая и уважая нормы международного права на основе эффективного многостороннего подхода с целью обеспечить, чтобы международное сообщество оставалось воплощением наших общих усилий в мире, подчиняющемся правилам.

### **Цель**

Цель этих открытых прений высокого уровня — рассмотреть последствия агрессии России против Украины для многосторонности, основанной на международном праве, включая Устав Организации Объединенных Наций, и рассмотреть все необходимые коллективные усилия по укреплению международного порядка, основанного на правилах, и усилению многосторонности.

В то время, когда многосторонний порядок, основанный на соблюдении норм международного права, подвергается серьезному испытанию агрессивной войной, ожидается, что лидеры должны собраться вместе и подтвердить важность соблюдения положений Устава для продвижения и защиты эффективной многосторонности.

Это заседание призвано привлечь внимание к необходимости совместной работы по предотвращению нарушений международного права в будущем и содействию мирному урегулированию конфликтов с использованием дипломатических средств и посредством диалога.

### **Ориентировочные вопросы**

1. Как война России против Украины повлияла на функционирование многосторонности в целом и Организации Объединенных Наций в частности и в чем заключаются обязанности государств-членов в плане принятия коллективных мер по сохранению Устава Организации Объединенных Наций?

2. В чем состоят последствия для Совета Безопасности Организации Объединенных Наций как органа, на который возложена ответственность за поддержание мира и безопасности и предотвращение конфликтов?
3. Как добиться прекращения войны на Украине в соответствии с Уставом и принципом суверенитета и территориальной целостности Украины?

### **Формат**

Открытые прения высокого уровня будут проходить под председательством премьер-министра Республики Албания Эди Рамы.

Поскольку эти открытые прения высокого уровня будут проходить в рамках недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, участникам, как являющимся, так и не являющимся членами Совета Безопасности, рекомендуется быть представленными на уровне главы делегации.

Государства-члены, желающие принять участие, должны записаться в список ораторов через модуль eSpeakers портала e-deleGATE+. Для этого в модуль eSpeakers портала e-deleGATE+ необходимо загрузить письмо на имя Председателя Совета Безопасности, должным образом подписанное постоянным представителем или временным поверенным в делах, с просьбой об участии в соответствии с правилом 37 временных правил процедуры Совета.

Запись в список ораторов будет открыта в 09 ч 30 мин 15 сентября 2023 года.

Председатель приветствует выступление в соответствующих случаях с совместными заявлениями, так как это позволит повысить эффективность использования времени в ходе открытых прений.

В соответствии с запиской [S/2017/507](#) Совета Безопасности всем участникам и членам Совета Безопасности рекомендуется выступать с краткими заявлениями, при этом участникам, не являющимся членами Совета, следует ограничивать продолжительность своих выступлений четырьмя минутами.